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ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΣΙΑ 

  

Τον καθηγητή  Γιώργο Λάσκαρη τον γνώρισα, από τότε που ίδρυσε το Στοματολογικό Τμήμα
του Νοσοκομείου  ‘’Α. Σγγρός’’, στην Αθήνα , το οποίο διεύθυνε από το 1971 έως το 2008.

 Από το 1969 ήδη, ο τότε καθηγητής Δερματολογίας Ιωάννης Καπετανάκης είχε αντιληφθεί
την ανάγκη  της προβολής της  σχέσης της στοματολογίας με τη δερματολογία και την
ιατρική γενικότερα. Γιαυτό  και αξιοποίησε τον ενθουσιασμό, την εργατικότητα, την
αφοσίωση στην ιατρική επιστήμη και την απεραντοσύνη της αγάπης του Γ. Λάσκαρη για τον
στοματολογικό άρρωστο. 

 Στη διάρκεια της επαγγελματικής σταδιοδρομίας, ο Γ. Λάσκαρης με  έκανε να νοιώθω
υπερήφανος ως συνάδελφός του,  με τον μοναδικό στα παγκόσμια ιατρικά εκδοτικά
δρώμενα, Άτλαντα Στοματολογίας,  που έχει μεταφραστεί σε διάφορες γλώσσες του
κόσμου και αποτελεί σήμερα μια από τις σοβαρότερες πηγές μελέτης  των παθήσεων του
στόματος..

 Σήμερα ο ακαταπόνητος δάσκαλος  Γιώργος Λάσκαρης  (Στοματολόγος,,
Ιατρός-Οδσοντίατρος, Αν. Καθηγητής Στοματολογίας Ιατρικής Σχολής Παν. Αθηνών,
Επισκέπτης Καθηγητής του Πανεπιστημίου του Λονδίνου) με τη συνεργάτιδα του 
Στοματολόγο-Οδοντίατρο Ελεάνα  Στουφή  (Επισκέπτρια Λέκτορα Παν. Harvard, USA,
Στοματολόγος Ευρωκλινικής Αθηνών) συνέγραψαν και  εξέδωσαν ένα εύχρηστο εγχειρίδιο
τσέπης, που φέρει τον τίτλο Pocket  Άτλας Νόσων του Στόματος.

 Το βιβλίο αυτό, μικρού πρακτικού σχήματος μπορεί ο κάθε γιατρός ή οδοντίατρος  να το 
χειρίζεται  εύκολα και άκοπα να εντοπίζει, να μελετά και να λύνει πολλά προβλήματα
στοματολογικού ενδιαφέροντος. 

 Ο Pocket Άτλας Νόσων του στόματος μέσα στις 455 σελίδες του, περιέχει από τις
τρέχουσες, έως σπανιότερες παθήσεις της στοματικής κοιλότητα και της γλώσσας. 
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 Στο βιβλίο αυτό επιδεικνύεται το βάθος της γνώσης των συγγραφέων, οι οποίοι με
συνοπτικό, αλλά γλαφυρό και σαφή τρόπο περιγράφουν τον ορισμό, την αιτιολογία, την
κλινική εικόνα, τη διαφορική διάγνωση, τις εργαστηριακές εξετάσεις και τη θεραπεία της
κάθε στοματολογικής νόσου, που συνοδεύονται από 435 υψηλής διαγνωστικής αξίας,
εξαιρετικής ποιότητας και ευκρίνειας εικόνες. 

 Ο Pocket Άτλας Νόσων του Στόματος περιέχει 13 κεφάλαια, ήτοι: 

 ΛΕΥΚΕΣ ΒΛΑΒΕΣ, 

 ΕΡΥΘΡΕΣ ΒΛΑΒΕΣ, 

 ΜΕΛΑΝΕΣ ΚΑΙ ΦΑΙΕΣ ΒΛΑΒΕΣ, 

 ΦΥΣΑΛΙΔΩΔΕΙΣ ΚΑΙ ΠΟΜΦΟΛΙΓΩΔΕΙΣ ΒΛΑΒΕΣ, 

 ΕΛΚΩΣΕΙΣ,

 ΘΗΛΩΜΑΤΩΔΕΙΣ ΒΛΑΒΕΣ, 

 ΔΙΟΓΚΩΣΕΙΣ ΟΥΛΩΝ, 

 ΟΓΚΟΙ ΜΑΛΑΚΩΝ ΜΟΡΙΩΝ, 

 ΚΥΣΤΕΙΣ ΜΑΛΑΚΩΝ ΜΟΡΙΩΝ,

 ΟΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΓΚΩΣΕΙΣ, 

 ΔΙΟΓΚΩΣΕΙΣ ΤΡΑΧΗΛΟΥ, 

 ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΧΕΙΛΕΩΝ, 

 ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΓΛΩΣΣΑΣ

 Οι συγγραφείς επιδεικνύουν στον Άτλαντα Τσέπης τη συγγραφική  τους δεινότητα και
επιστημονική τους ικανότητα, διότι καταφέρνουν  με λίγα λόγια και με μια εικόνα να κάνουν
τον αναγνώστη  να κατανοήσει και να θυμάται όσα διαβάζει και να έχει την επιθυμία να τα
επαναλάβει, ξανά και ξανά, χωρίς να βαριέται. 

 Από τον Άτλαντα λείπουν οι άσκοπες περιττολογίες, που μπορεί να προκαλέσουν σύγχυση
στον αναγνώστη. Αντιθέτως, ο ιατρός κάθε ειδικότητας και ιδιαίτερα ο
ωτορινολαρυγγολόγος, ο παθολόγος, ο γενικός γιατρός και ο οδοντίατρος έχουν πλέον στη
διάθεσή τους τις γνώσεις και τις πολύτιμες εμπειρίες των συγγραφέων, που μπορούν να τις
αφομοιώσουν άκοπα και να τις εφαρμόσουν στην πράξη, βοηθώντας ασφαλώς στη
διάγνωση και θεραπεία οποιασδήποτε βλάβης του στόματος.
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 Οφείλω να ευχαριστήσω και συγχαρώ τον καθηγητή Γιώργο Λάσκαρη και την Ελεάνα
Στουφή για την προσφορά τους  στην Ελληνική  Ιατρική και Οδοντιατρική βιβλιογραφία και 
για την εξαιρετική ικανότητά  τους να μοιράζουν τις γνώσεις τους,  συγγράφοντας  ένα
τόσο χρήσιμο βιβλίο, τον PocketΆτλαντα Νόσων του Στόματος. 

 Θερμά συγχαρητήρια δίδω επίσης και στον εκδότη Νίκο Λίτσα που έδωσε τη δυνατότητα
για πρώτη φορά στην Ελληνική βιβλιογραφία  να εκδοθεί ένας στοματολογικός Άτλαντας
σε μορφή βιβλίου ‘’τσέπης’’

 Κόρινθος  7η Οκτωβρίου 2019

 Δρ Δημήτριος Ν. Γκέλης

 Ιατρός, Ωτορινολαρυγγολόγος, Οδοντίατρος, Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Αθηνών
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